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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Marzischewski-Drewes (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Wissenschaft und Kultur namens der Landesregie-
rung  

„Konzerte gegen Rechts“ 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Marzischewski-Drewes (AfD), eingegangen am 31.01.2025 - 
Drs. 19/6432, 
an die Staatskanzlei übersandt am 04.02.2025 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Wissenschaft und Kultur namens der Landesregie-
rung vom 17.02.2025 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

„Konzerte gegen Rechts“ werden von der öffentlichen Hand und damit aus Steuergeldern gefördert. 
Beispielhaft seien Erkenntnisse aus einer Anfrage der AfD-Ratsfraktion in Gifhorn genannt. Auf ent-
sprechende Fragen antwortete der Gifhorner Bürgermeister, eine Konzertreihe an einem städtischen 
Veranstaltungsort unter dem Titel „Rock gegen Rechts“ werde im Rahmen der Jugendförderung ge-
fördert. Veranstaltungen unter dem Namen „Rock gegen Links“ oder „Rock gegen Islamismus“ seien 
dort im Jahr 2025 nicht geplant. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Das Ministerium für Wissenschaft und Kultur weist darauf hin, dass es sich bei „Konzerten gegen 
Rechts“ oder „Rock gegen Rechts“ häufig um ein Motto handelt und nicht um eine zusammenhän-
gende Veranstaltungsreihe oder um einen eigenständigen Veranstalter.  

 

1. Gab es in den Jahren 2023 und 2024 „Konzerte gegen Links“ oder Linksextremismus, 
die vom Land Niedersachsen oder von Kommunen gefördert worden? Wenn ja, welche 
(bitte für die Jahre 2023 und 2024 einzeln aufführen)? 

Eine Veranstaltung mit dem Titel „Konzerte gegen Links“ oder „Konzerte gegen Linksextremismus“ 
wurde weder im Jahr 2023 noch im Jahr 2024 vom Ministerium für Wissenschaft und Kultur gefördert. 
Eine umfangreiche Abfrage im Bereich der regionalen Kulturförderung war vor dem Hintergrund der 
kurzen Fristsetzung nicht darstellbar. 

 

2. Mit welcher Summe wurden „Konzerte gegen Rechts“ vom Land Niedersachen in den 
Jahren 2023 und 2024 gefördert (bitte für die Jahre einzeln aufführen)? 

Eine Veranstaltung mit dem Titel „Konzerte gegen Rechts“ wurde weder im Jahr 2023 noch im Jahr 
2024 vom Ministerium für Wissenschaft und Kultur gefördert. 

 

3. Mit welcher Summe wurden „Konzerte gegen Rechts“ aus kommunalen Haushalten im  
Jahr 2023 und 2024 gefördert (bitte für die einzelnen Jahre angeben und aufführen, aus 
welchen kommunalen Haushalten diese Konzerte gefördert wurden)? 

Eine umfangreiche Abfrage im Bereich der regionalen Kulturförderung war vor dem Hintergrund der 
kurzen Fristsetzung nicht darstellbar. 

(Verteilt am 18.02.2025) 
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